

首家品牌体验中心落户世博园

# BMW启动“未来零售”计划

日前，在位于上海黄浦江畔的世博园，由宝马投资建设的BMW品牌体验中心进入开业倒计时。4月15日，这个BMW全球首家品牌体验中心将宣布正式开业。

“BMW全球品牌体验中心设立的目的是展示BMW品牌和子品牌。”BMW全球首家品牌体验中心设计师、华晨宝马汽车有限公司建筑设计高级经理Nicholas Ott表示，“通过建立BMW品牌体验中心和未来的BMW品牌店，BMW正在汽车行业掀起一场变革。”

而他所谓的“变革”，也正是宝马计划今年在中国推进的“未来零售”计划。借助BMW品牌体验中心或品牌的形态，宝马正在寻求营销模式上的创新与变革，其变革零售模式的“未来零售”计划也已经浮现出冰山一角。

在世博园内与BMW品牌体验中心遥遥相望的是MINI品牌体验中心。“今年年内MINI品牌体验中心建成开业后，将与BMW品牌体验中心像一对姐妹一样，陪伴在中华艺术宫的身边。”Nicholas Ott这样形容。

“在宝马品牌体验中心，强调‘体验’。这里没有设定好的路线，每个人都可以从中发现自己的兴趣点。在这里参观时，你会感觉是这里的主人，自己去发掘内心‘悦’的信息。”Nicholas Ott这样强调。

“希望能够向越来越多的汽车爱好者展示我们的品牌历史和品牌价值。”Nicholas Ott表示，“未来这种品牌体验的模式也不局限于某种模式，因为宝马‘未来零售’计划有很多形式。”



所谓“未来零售”(Future Retail)，其内涵是结合宝马现在和未来的一系列项目，将从各个方面提高销售和售后体验；同时，通过创新的手段，将产品和品牌体验更好地结合起来。

而作为“未来零售”计划的重要组成部分，一个名为“产品精英”的新岗位(Product Genius)也已经亮相于即将开业的BMW品

牌体验中心。

“他们会陆续出现在宝马所有的经销商中，以不同于销售员的形态与人们交流对宝马的认知和感受。”博威乐介绍称。

博威乐介绍称，“未来零售”主要包括三个方面，即通过多样化的网点让宝马客户、潜在客户和粉丝更早接触到宝马产品，并选择最适合自己的销售渠道；通过在经销商处的尊贵零售体验，保证客户与潜在客户无论在哪个经销商处，都能够享受到让人愉悦的服务；针对经销商启动销售促进计划(RetailEnabling)，帮助经销商健康发展。

“宝马的客户，可能不仅把宝马与其他汽车品牌相对比，还会与LV、GUCCI等奢侈品的服务感受做对比，因此我们从营销思维和行动方式进行改变，即要坚定地站在客户的角度去提供服务。”博威乐进一步解释。

按照“未来零售”计划，将来旗下品牌与客户接触的方式不仅局限于经销商，其品牌店、或者设于繁华商业区的pop-up展区都将成为品牌体验的新形态，并具备销售功能。

“人们可以通过网络、品牌店等任何喜欢的方式找到宝马，并通过自己喜欢的方式获取信息或者购买。”博威乐表示。

“我们将改变视角，将视线从汽车转移到客户身上。宝马将定义客户体验的新基准。”博威乐表示。

(孙自法)

## 涛涛集团： 打通美国的营销渠道



中国民营企业涛涛集团在美建立自己的销售网络后，迅速缩短了中间流程，销售成本省了近20%。加之“质量”与“创新”护航，该公司产品在美同类产品中占有了近40%的市场份额，成为美国同类产品市场的龙头企业。

“不会英语，不会开车，不会电脑”。涛涛集团董事长曹跃进戏称自己是一个“三不会”的人，但他8年前曾只身一人远渡重洋，为他的公司在竞争激烈的美国市场打下了一片天地。

涛涛集团的主要产品有沙滩车、摩托车、电动车、电动自行车等。曹跃进之所以痛下决心赴美建立自己的销售渠道，是因为当年他的产品在销往美国过程中，一位中间商出了问题，致使公司蒙受了巨大损失。

硬是凭着稳定的产品质量、性价比高、周到的售后服务，曹跃进一步一步为公司打通了在美国的营销渠道。除洛杉矶外，涛涛集团现还在美国南部的达拉斯、东部的亚特兰大和北部的印第安纳波利斯建立了3个仓储分销中心，总面积40万平方英尺。公司生产的沙滩车、电动车、卡丁车、踏板车等产品，源源不断地从这些地方运往美国各地。2011年涛涛产品在美销售额5000余万美元，去年约8000万美元，在美国同类产品中市场份额占近40%，涛涛集团因此成为美国同类产品市场的龙头企业。

美国公司负责人汪晟说，集团在美建立自己的销售网络后，与过去那种拿到订单后通过进口商到批发商再到零售商最后到消费者手里的流程相比，其发货时间缩短了两个月，销售成本省了近20%，利润空间增大，风险系数降低，而且公司跟消费者之间的互动更直接，售后服务也更加便捷。因此，产品和服务广受消费者的青睐。

迄今，除美国外，涛涛集团还在加拿大、俄罗斯、迪拜等地设立了九家全资子公司。

汪晟还向记者展示了涛涛集团的客户动态管理电子地图。地图清楚地记录着所有涛涛产品的在美流向，随手点击任意一个地址，都可以了解分公司直接服务的596家批发商的情况，甚至能够见到不少经销商和消费者与涛涛产品的合影，顾客和消费者对涛涛产品的满意程度不言而喻。

“在拉斯维加斯、迈阿密或者印第安纳波利斯的闹市区，开过的每10辆中国产踏板车中，有8辆来自涛涛”。说到这里，曹跃进脸上露出了满意的笑容。

关于未来营销网络建设，曹跃进说，完成仓储分销中心在美布局后，涛涛下一步计划投资1亿美元在美国各地开设50家连锁店，同时并购相关表现卓越的行业电商网站，实现“线下连锁+线上电商”的销售渠道构架。(佚名)

## O2O瞄准传统零售 目标是小而美 吴波：聪明的互联网人赶紧做传统企业

吴波离开拉手网，开始第七次创业。这一次，他说完全倒着来。过去的六次创业均是从一线城市开始，需要大笔资金，讲究快速规模化。而这次，吴波说，走进的是三四线城市，不需要风投的钱，目标是小而美。这一次，吴波要在三四线城市做服装和建材连锁店，他提供技术平台，采购权交给当地店铺，一起玩一场革命零售业的O2O游戏。

很多人说看不懂吴波创办的美加乐到底做什么。对此，吴波说，其实，这个领域看得懂的人，就只是一层窗户纸，一点就破。O2O不要再看服务业，团购去做就好，也别只想做优惠券，这没有核心。其实，O2O可以瞄准传统零售，无论电子商务怎么发展，商店以前有，以后还会有，你敢说苹果体验店会死吗？满大街不可能只有苏宁国美，肯定还有其他形式的店铺。

“我这次创业，说白了，就是到三四线城市开服装店和建材店。与传统连锁店不同的是，我们采取线上和线下相结合的方式，100平方米至配2台平板电脑，用户在线下找不到喜欢的款式，可以在网上挑选和下单，还可以线上线下试穿。”美

加乐提供技术平台，其商业核心就是用O2O的手段解决传统零售效率不高的问题。

吴波预言传统零售业要吹来O2O的大风。他说，过去十年我老婆从中国买东西到美国，现在是从美国买东西到中国，价格相差三倍不止。为什么会这样？中国大城市商业地产实在太贵了，市中心最牛的shoppingmall店铺都是亏钱的。相反，三四线城市城市化速度快，需求量大，商业地产价格还没上去。那里更需要互联网和好商品和服务。

那吴波所说的技术平台，具体解决什么问题呢？

吴波解释说：比如我们两个在这家咖啡馆，门口有多少人走过？老板肯定不知道。对于传统门店来说，有三个问题非常关键，一是人流量，二是坪效，三是库存。而传统零售很少看人流量和转化率。我们会充分利用移动互联网实现数据化管理，通过技术、平台、流程来为传统零售业完善以上三个问题。

这个解释让人想到苏宁的电商做法，美加乐和苏宁的做法类似？

吴波说那不是一回事。苏宁做的是渠道品牌，而美加乐更像是品牌店，定位中高端，像GAP相对于美国人的定位，卖的产品主要由我们控制生产，也有合作的品牌。

另外，在三四线城市，美加乐不会做仓库，线下店和供应商承担仓库。美加乐要找的是有经验和成绩的和线下合作店，“已经有人主动找我们了。”吴波说。

美加乐凭什么能撬动三四线城市的店铺？

吴波分析说，传统服装店最大问题是库存，聪明的小店老板是一半卖品牌的产品，一半卖自己的东西，他能活下去。笨的店老板100%卖品牌商的货，做得好同时也压了一堆货，他根本不赚钱。

前面已经提到了，美加乐利用互联网技术可以给他们有三大好处，一是两年内消除库存风险，达到零库存；二是两年内平效高过优衣库。线下100款，线上10万款，大家一起赚钱。三是帮助线下店完成个性化会员管理系统。“我特别喜欢县城，口号传播在县城里效果超级好。”吴波说。

(亿邦动力)

## 可口可乐与千人掌网站跨界营销

一直为业界人士所崇拜的创意营销高手可口可乐最近又有新动作。自2013年3月15日至2013年6月22日，消费者只要购买带有“揭盖中奖100%，3重好礼赢不停”促销标志的可口可乐公司系列产品，并登录千人掌网站，按照参与及兑奖办法操作，均可赢取指定电商网站抵扣券。

本次可口可乐通过立体化的营销联姻，开辟出传统快消品与网购潮流的共赢模式。

作为已经拥有6100万Facebook粉丝及接近69万的Twitter粉丝的可口可乐来说，既然传统销售渠道受众不可避免地将流向网购市场，快速消费品“可口可乐”又必须稳固并扩大传统渠道的商品销

量，那么就应该顺应消费者行为习惯的改变，寻求互惠的合作，形成网购与传统渠道相互促进的、全新共赢的营销利益价值链。

据本次活动主办方介绍，凡参与活动的消费者，将100%获得中粮我买网、凡客诚品、一号店、京东商城、窝窝网等12家知名电商网站中的一家网站提供的购物抵扣券一份，参与者可以在随机显示的8种抵扣券中任选一种(不可兑换现金)，为自己日常的网购乐趣增加一份惊喜。

分析人士认为，可口可乐本次促销活动采取知名电商网站抵扣券“基础奖”的海量派送，确实对年轻的“网购一族”具有相当的诱惑力，这也是一次传统快消品与网

络销售模式联合促销的创新体验。

让地面渠道搭上网购潮流的顺风车，继而使网络消费反向刺激传统消费，并拍摄微电影《兑换幸福》，让消费者从电影中获知活动信息，正是基于这种“反其道而行之”的逆向营销思维，可口可乐联手国内领先的消费者促销平台——千人掌，通过免费海量赠送购物网站抵扣券等形式新颖的活动，期待取得品牌与销量的双重提升。

商务官乔特·里波德表示，“创意一直是可口可乐的品牌灵魂，它为我们的业务增长提供了动力，更是可口可乐与全球消费者、粉丝及合作伙伴们心灵互动的坚实基础。”

(硅谷动力)

## 敞开胸怀的内蒙古土默特左旗

■ 贾乐武

4月8日，内蒙古土默特左旗2013年经济社会建设项目推介会在土默特左旗党政大楼举行。

此次推介会重点项目内容涉及农牧业、现代服务业、城乡基础设施、民生工程等多个方面，包括“三农”建设工程、金山开发区建设工程、敕勒川文化旅游区建设工程、沙尔营煤炭物流园区建设工程和察素齐镇建设工程等五个部分。

其中，“三农”工作包括重点实施的蔬菜保护地、玉米高效节水灌溉、牧草园区、苜蓿基地、生态经济林、新农村建设等六大项12项重点工程。察素齐镇建设工程包括市政道路建设工程、“两河、三园、三站、十厕”公共设施建设工程、“两店、五区、八片”商住建设工程和“两场、四园、十一楼(群)”便民服务设施建设工程四大板块。

此次经济社会建设项目推介会由内蒙古自治区工商联、呼和浩特市工商联、中共土默



旗委员会和旗人民政府联合主办。推介会目的在于进一步加强政府和企业的沟通交流，搭建合作平台，扩大合作领域，并实现互利共赢。土默特左旗将推出涉及“三农”、“三区一镇”和社会事业建设等方面的180余个重点项目，并与国内外企业家按照平等互利、共同发展的原则开展多种方式的合作。

位于内蒙古自治区中部的土默特左旗，

人杰地灵，是我国已故国家副主席乌兰夫故乡。地处呼包鄂金三角腹地的土默特左旗，近年来坚持以调整农牧业产业结构和转变农牧业生产方式为重点，以发展现代化农牧业为主攻方向，在加快现代化农牧业产业化进程方面取得了显著成绩。

目前，土默特左旗已经成为了呼和浩特市最大的林果生产基地，最大的玉米生产基地，最大的鱼、蟹养殖基地和最重要的设施农业产地，更成为了全国首屈一指的旗县级牛奶生产基地。

2013年，土默特左旗将立足丰富的资源、区位和人文优势，围绕“保护一山、建设一川、开发一湖、造福一方、富民强旗”的发展战略和打好两张牌、走好三步棋的举措目标，确定并推出一批经济社会建设重点项目。

呼和浩特市委常委、土左旗旗委书记康存耀说，土左旗是县域经济和民营实体发展的平台，目前已具备了天时、地利、人和，期待更多的区内外企业家，投资家进入土默特左旗进行投资和建设开发。土左旗旗委、旗政府将以更加开放更大勇气以超乎寻常的举措实现美丽土左梦的实现。

“敕勒川，阴山下，天似穹庐，笼盖四野。天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。”这不仅是一派令人心驰神往的草原风光，更是今天土默川大地在科学发展观的指引下向外界敞开开放的胸怀的写照。

## 波司登重心转投零售渠道

日前召开的新品发布会让波司登男装(BOSIDENG HOMME)正式以新形象现身。北京商报记者9日获悉，作为波司登品牌“全季化”的重点项目，波司登将从今年起重新规划渠道布局，摆脱过去的批发商角色向零售渠道转型。这与深陷库存泥沼的本土体育品牌的战略保持一致。

波司登集团新兴事业部副总裁兼波司登男装执行董事总经理程伟雄表示，今年，波司登男装针对在国内外市场的有序扩张制定了全面战略发展框架。

据了解，波司登男装目前拥有近800家销售终端。虽然门店数量的调整必将对短期收入产生影响，但据一位知情人士介绍，波司登男装欲通过门店调整，将“批发模式”为主的形象改变为“零售店”及“品牌店”，并进行渠道创新。

今后，波司登男装将在提升单店效益的同时继续开出新店，但在选址等方面与此前的策略截然不同。此前被关闭的波司登男装门店主要位于服装批发市场，并不符合目前波司登男装的定位。上述知情人士称，“波司登男装未来将更多与百货店、购物中心合作，逐步提高品牌形象”。

据波司登方面介绍，波司登男装将适应35—45岁男性消费者需求，定位高于波司登羽绒服品牌，走“精致品位”路线。

上述知情人士同时介绍，波司登今年将以江浙市场为中心，重点在二三线市场开出直营门店。目前广泛采取直营模式的北上广等一线城市，则将陆续转为授权店。波司登是全国最大的羽绒服生产商，主要从事自有羽绒服品牌开发和管理，旗下品牌包括“波司登”、“雪中飞”等。

(崇晓萌 刘宇)

## 乐视网牵手国美 渠道互惠新畅想



4月8日，乐视网携手国美共同发布“渠道新模式战略合作签约仪式”。通过此次合作，乐视网的盒子以及乐视影视点卡将可在国美1700多家门店得到展示和销售，而国美则可获得相关利润分成。双方在增加客户知晓度、提升客户体验方面将获益。

乐视网一直秉承线上线下销售硬件的模式，本次与国美电器的合作颇具创新特色。乐视网借助国美门店客流量大的优势，在国美门店建立乐视盒子体验区，进一步扩大乐视网在终端消费者中的品牌影响力。

国美将集采乐视盒子和乐视影视点卡全面回馈用户，全方位实现国美的新营销策略。其一，国美用户在全国任意国美门店购买内置乐视网视频客户端的电视机，即可获赠乐视影视点卡，并可通过注册成为乐视网的付费用户；其二，客户在国美购买高端电视机，即可获赠乐视盒子，享受海量剧目及1080p画质的视频盛宴。

本次乐视网与国美的合作不仅仅局限于线下的门店范畴，线上的后续推广营销模式也极富创意。乐视网通过国美全国门店进行二级联合营销实现双方利润分成的最大化，用户在国美全国门店的乐视影视点卡充值区完成的支付收入将作为国美新的盈利增长点。

乐视网与国美电器通过紧密合作共同发展双方忠实的消费用户，从而实现双赢。随着二三级合作模式的深入，国美电器解决了只零售再无可持续盈利的单一营销模式；乐视网通过国美电器全国网络布局来实现用户品质和用户数量的迅速提升。(比特)